



Введенные Главой Тувы жесткие меры против чиновников, пойманных пьяными за рулем, нашли применение на практике. На этой неделе за такой проступок поплатились своими должностями двое сотрудников аппарата правительства республики. Они были задержаны инспекторами ГИБДД в новогодние каникулы с признаками алкогольного опьянения, которые подтверждены результатами медицинской экспертизы. Оба случая в установленном порядке были рассмотрены специальной комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, по представлению которой принято решение об увольнении чиновников за поступки, порочащие честь государственного служащего. Ни к кому из уволенных нет претензий с точки зрения профессиональных качеств, но есть вещи, несовместимые со статусом представителя власти. Распоряжение об ответственности госслужащих за управление транспортом в состоянии опьянения Глава Тувы, напомним, подписал в ноябре 2012 года. Согласно ему, езда в нетрезвом состоянии, а также отказ от медицинского освидетельствования на наличие алкоголя в крови рассматриваются в отношении чиновников как поступки, «порочащие честь и достоинство государственного гражданского служащего, нарушающие нормы служебного поведения и обязанности, предусмотренные действующим законодательством и служебными контрактами».

Чтобы распоряжение не осталось на бумаге, правительством республики заключено специальное соглашение с Министерством внутренних дел РФ по Туве, по которому данные о дорожно-транспортных происшествиях и их участниках ежедневно поступают ответственному вице-премьеру и лично Главе Тувы.

Шолбан Кара-оол настоял также на том, чтобы примеру региональных властей последовали муниципалитеты. «Если человек позволяет себе ездить пьяным, значит, он не в состоянии контролировать свои поступки и готов подвергать опасности других», - убежден премьер Тувы.

Также за пьяное вождение автомашиной в январские выходные был отправлен в отставку глава поселка Хайыракан Улуг-Хемского района республики.

Инициативу Кара-оола поддержали не только в республике. Принятое решение считают актуальным и многие российские эксперты. Положительно ее оценил, к примеру, популярный ведущий «Авторadio» Юрий Гейко: «К чиновникам, совершившим нарушение, редко применяют закон. Только в том случае, когда они совершают ДТП с тяжелыми последствиями. А если они просто попадают выпившими, то, как правило, либо откупаются небольшим штрафом или их вообще не трогают. Решение руководителя Тувы правильное. Если человек находится за рулем в нетрезвом состоянии или отказывается от медэкспертизы, его на полном основании лишают прав. Естественно, глава региона имеет право особо наказать тех, кто должен быть образцом соблюдения законов».

По данным инспекции, в 2013 году за управление транспортными средствами в состоянии опьянения в Туве было задержано 4 896 водителей. Это чуть больше 4 % всех зарегистрированных ГИБДД правонарушений на дорогах. Тем не менее, происшествия с участием нетрезвых водителей всегда были и остаются самыми опасными по тяжести последствий и количеству жертв. Так, только в одном из них, совершенном в столице Тувы в сентябре прошлого года, под колесами «пьяных» Жигулей погибло сразу 5 пешеходов – целая семья: четверо малых детей и их мать.